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                                  CÂMARA MUNICIPAL DE POUSO ALEGRE
     Estado de Minas Gerais

Ata da Sessão Ordinária do dia 24 de Outubro de 2017.

[bookmark: _GoBack]Às 18h24min, do dia 24 de Outubro de 2017, no Plenário da Câmara Municipal, sito a Avenida São Francisco, 320, Primavera, reuniram-se em Sessão Ordinária os seguintes vereadores: Adelson do Hospital, Adriano da Farmácia, André Prado, Arlindo Motta Paes, Bruno Dias, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Odair Quincote, Oliveira, Prof.ª Mariléia, Rafael Aboláfio, Rodrigo Modesto e Wilson Tadeu Lopes. Aberta a Sessão, sob a proteção de Deus, o Presidente colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária do dia 17/10/2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, a Ata foi colocada em única votação, sendo aprovada por 14 (catorze) votos. Após, o Presidente Adriano da Farmácia determinou que a 1ª Secretária da Mesa Diretora procedesse à leitura dos expedientes encaminhados à Câmara. EXPEDIENTE DO EXECUTIVO: - Correspondência Recebida Nº 11163/2017 Documentação encaminhada pela Prefeitura Municipal em resposta aos Requerimentos nº 120/2017 e 66/2017, de autoria do Ver. Bruno Dias. EXPEDIENTE DE DIVERSOS: - Convite encaminhado pela Prefeitura e Câmara Municipal de São Gonçalo do Sapucaí para a inauguração do Parque de Exposição Walter Junqueira Reis, no dia 27 de outubro às 18h. - Ofício nº 736/17 encaminhado pela 9ª Promotoria de Justiça da Comarca de Pouso Alegre notificando o Presidente da Câmara Municipal para comparecer no dia 31/10/2017, às 13:30 horas, na sede da Promotoria de Justiça para reunião de trabalho. - Comunicados do Ministério da Educação informando a liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, no valor total de R$ 485.298,04 (quatrocentos e oitenta e cinco mil, duzentos e noventa e oito reais e quatro centavos). - Ofício nº 30/2017 encaminhado pelo Grêmio Desportivo Pouso-Alegrense solicitando o uso da Tribuna Livre para apresentação do Grêmio Desportivo Pouso-Alegrense e do Projeto 2017/2018 da equipe. EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO: EMENDA: Vereador Rodrigo Modesto: - Emenda Nº 1/2017 ao Projeto de Lei nº 7362/2017 ACRESCENTA O ART. 4º AO PROJETO DE LEI Nº 7362/2017 QUE "INSTITUI O DIA MUNICIPAL DO ROTARY, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE POUSO ALEGRE, A SER COMEMORADO ANUALMENTE NO DIA 23 DE FEVEREIRO", RENUMERANDO-SE O ARTIGO SEGUINTE. INDICAÇÕES: Vereador Arlindo Motta Paes: - Nº 1444/2017 Solicita, em caráter de urgência, fiscalização em  criadouro de cavalos situado na Rua K Treze, no bairro Jardim São João. - Nº 1442/2017 Solicita a fiscalização de possíveis instalações clandestinas de esgoto em galeria pluvial da Rua Ana Maria Amélia Carvalho, no Bairro Shangrilá. - Nº 1441/2017 Solicita o asfaltamento da Rua Silvianópolis no bairro Primavera. - Nº 1440/2017 Solicita a colocação de placas de identificação ou pintura de faixa para demarcação nos locais reservados aos food truck de pasteleiros. - Nº 1437/2017 Solicita a colocação de grade de ferro em boca de lobo furtada na avenida Dr. João Beraldo, no centro. Vereador Campanha: - Nº 1439/2017 Solicita gestão junto à CEMIG a fim de que sejam instalados três braços de rede de energia elétrica na Rua Mariana Faustina Rodrigues, na altura do número 495, no Bairro Cidade Vergani. - Nº 1438/2017 Solicita a instalação de placa de “Proibido Estacionar” a partir do número 490, lado direito, até o fim do quarteirão, na Rua José Paulino Domingues, no Bairro Monte Azul. - Nº 1436/2017 Solicita gestão junto ao DENIT para que se faça o fechamento com telas de proteção na passagem entre o Bairro Fátima III e o Bairro Vila Beatriz (BR 459). Vereador Dr. Edson: - Nº 1428/2017 Solicita a pavimentação asfáltica da Rua Jode Maria Fanuchi, no Bairro Jatobá. Vereador Leandro Morais: - Nº 1435/2017 Solicita a instalação de lixeiras destinadas ao lixo doméstico, na Praça situada na Avenida Desembargador Dráuzio Vilhena Alcântara, no bairro Foch. - Nº 1434/2017 Solicita a coleta de lixo e de detritos no final da Rua Eduardo de Souza Gouveia, no bairro Jardim Olímpico. - Nº 1433/2017 Solicita a aplicação de fresa asfáltica no final da Rua Eduardo de Souza Gouveia, no bairro Jardim Olímpico. - Nº 1432/2017 Solicita a instalação de sinalização de trânsito, em torno da Praça situada Avenida Desembargador Dráuzio Vilhena Alcântara no bairro Foch. - Nº 1431/2017 Solicita a instalação de placas de sinalização de "Pare" nas esquinas da Rua Sebastião Teodoro Ribeiro, no bairro Recanto dos Fernandes. - Nº 1430/2017 Solicita ao setor responsável da Administração Pública a instalação de dois redutores de velocidade na Rua Sebastião Teodoro Ribeiro, no bairro Recanto dos Fernandes. - Nº 1429/2017 Solicita a instalação de placas de sinalização de "Pare" nas esquinas da Rua Maria da Conceição Costa, no bairro Recanto dos Fernandes. Vereador Odair Quincote: - Nº 1427/2017 Solicita a limpeza e a capina na Rua das Papoulas e na Rua das Margaridas no bairro Jardim Yara, próximo à Creche Ciem. - Nº 1426/2017 Solicita a limpeza e a capina entre a Rua Três Corações e a Avenida Alferes Gomes Medela. - Nº 1425/2017 Reitera solicitação de instalação de faixa elevada de pedestres na Rua Piranguinho, altura do nº 409, no bairro São João. Vereador Rodrigo Modesto: - Nº 1443/2017 Solicita o envio de projeto de lei que não pôde ser submetido para a apreciação desta Casa de Leis, em face da iniciativa privativa do Chefe do Poder Executivo, com o seguinte tema: “Autoriza o fechamento do Loteamento Dorotéias, e dá outras providências”, conforme modelo anexo. MOÇÃO: - Nº 354/2017 MOÇÃO DE APLAUSO à Cemig, pela agilidade na realização do serviço de reposição de postes nas últimas semanas. OFÍCIOS: - Nº 11166/2017 Ofício encaminhado pelo Ver. Arlindo Motta Paes solicitando a inclusão na pauta da sessão ordinária do dia 24 de outubro de 2017 a leitura do relatório finalizado pela comissão das galerias fluviais. - Nº 11165/2017 Relatório Final da Comissão Especial com a finalidade de estudar as inconsistências na execução dos serviços das galerias de águas pluviais do bairro Primavera, firmando entre a empresa Colymar Engenharia LTDA e o município de Pouso Alegre. Encerrada a leitura do Expediente, o Presidente Adriano da Farmácia colocou em votação a Supressão do Uso da Tribuna. A supressão foi aprovada por 8 (oito) votos a 7 (sete). Votos contrários dos vereadores André Prado, Campanha, Dito Barbosa, Dr. Edson, Leandro Morais, Rafael Aboláfio e Rodrigo Modesto. Após, atendendo à solicitação realizada através do Ofício nº 30/2017, o Presidente concedeu a palavra ao Diretor do Grêmio Desportivo Pouso-Alegrense para apresentação do Grêmio Desportivo Pouso-Alegrense e do Projeto 2017/2018. Às 18h42min, ocupou a Tribuna o Sr. André Fabiano Barreto, Diretor do Grêmio Desportivo Pouso-Alegrense, que iniciou seu pronunciamento dizendo que contaria a história do grêmio e o projeto 2017/2018. Disse que realizaram um planejamento para o período de 10 (dez) anos. Falou sobre as conquistas do time, como o bicampeonato da Taça EPTV de Futsal, em 2013. Destacou que em 2014, 2015 e 2016 também chegaram às etapas finais. Salientou que em 2017 foram tricampeões da Taça EPTV de Futsal. Asseverou que em 2018 pretendem disputar sete competições, com foco na Minas EPTV e na Alterosa. Informou os gastos que tiveram com as competições. Ressaltou que os atletas nunca precisaram arcar com os custos, que são arcados por patrocínios. Foi exibido um vídeo com fotografias do time em comemorações de títulos, na campanha do agasalho que organizam, da categoria de base que apoiam e da equipe feminina. Disse que a equipe feminina nunca teve apoio da Prefeitura. Pediu apoio dos vereadores e afirmou que o Prefeito já se comprometeu a ajudar. O Presidente Adriano da Farmácia agradeceu a presença do Sr. André Fabiano Barreto. Encerrado o uso da Tribuna pelo Diretor do Grêmio Desportivo Pouso-Alegrense, o Presidente informou que seria feita a leitura do relatório final da Comissão Especial com a Finalidade de Estudo de Inconsistências na Execução dos Serviços da Galeria de Água Pluvial do Bairro Primavera Firmado entre a Empresa Colymar Engenharia Ltda e o Município de Pouso Alegre.  Após, o Presidente passou a palavra ao Presidente da referida Comissão, Ver. Leandro Morais. O Ver. Leandro Morais disse que foram 180 (cento e oitenta dias) dias de trabalho, com diversas reuniões, que ouviram diversas testemunhas e analisaram diversos documentos. Agradeceu o Presidente, os Vereadores e os servidores que apoiaram o trabalho da Comissão. O Presidente parabenizou os vereadores pelo trabalho realizado na Comissão e ressaltou que apoia as comissões destinadas a apurar “coisas” da gestão passada, porque, enquanto vereador, no passado, não conseguiu apoio sequer para instaurar comissão para apuração de irregularidades e desmandos que aconteciam. O Ver. Arlindo Motta Paes, relator da Comissão, disse que o parecer é pautado em fatos e provas. Salientou que procuraram ser imparciais para dar uma resposta à população. Agradeceu o apoio do Presidente, dos Vereadores e dos servidores que trabalharam na Comissão. Procedeu à leitura do Relatório Final da Comissão Especial com a Finalidade de Estudo de Inconsistências na Execução dos Serviços da Galeria de Água Pluvial do Bairro Primavera Firmado entre a Empresa Colymar Engenharia Ltda e o Município de Pouso Alegre. Após, o Ver. Arlindo Motta Paes informou que o relatório contém fotografias e vídeos levantados junto à população. Foram exibidas as fotografias anexas ao relatório, como do início da obra na Rua Comendador José Garcia e na Rua Bom Jesus. Destacou que as galerias foram limpas recentemente. Foram exibidos dois vídeos sobre os dejetos encontrados nas galerias e sobre as condições em que foram feitas as galerias de Pouso Alegre. O Ver. Arlindo Motta Paes salientou que o segundo vídeo foi resultado de uma montagem de vídeos encaminhados pela população. Afirmou que até maio do ano corrente a Prefeitura ainda estava pagando os aditivos dessa obra. Destacou que os elevados custos dependidos não trouxeram nenhum ganho para os moradores e comerciantes. Encerra a leitura do parecer da Comissão, o Presidente informou que os vereadores teriam dois minutos de uso da palavra para comentários sobre o relatório. O Ver. Dito Barbosa parabenizou o trabalho da Comissão e disse que para resolver o problema tinha que começar a galeria na margem do Rio Mandu. Afirmou que quando chover haverá enchente na Rua Bom Jesus e na Rua Comendador José Garcia. O Ver. Bruno Dias parabenizou todos os vereadores que compuseram a Comissão. Disse que foram gastos entre o projeto e a execução mais de 10 milhões. Afirmou que o projeto desde o início foi alertado que não seria suficiente e não fazia sentido sua realização. população foi lesada e comerciantes faliram. Pediu que o Secretário de Obras, o Prefeito e a controladoria da época fossem responsabilizados e que fosse apurado pelas autoridades competentes. Também pediu que o Poder Executivo conduzisse suas sindicâncias para que situações como essa nunca mais ocorressem. Afirmou que se trata de uma empresa usou o rascunho de um projeto de 20 anos atrás e de uma que assumiu a execução do projeto mesmo sabendo que ele não seria eficiente.R odrigo Modesto: parabenizou o trabalho da Comissão na pessoa do Ver. Arlindo Motta Paes. Comentou sobre os problemas enfrentados por quem reside e trabalha nas proximidades do local da obra. Disse que acredita que projetos desta forma devem coibidos na cidade. Declarou que ninguém constrói um duto para que a água possa subir e a água desce. Disse que houve má-fé e a burrice muito grande. Salientou que atualmente a Administração tem usado máquinas próprias para limpar de forma paliativa as galerias. Disse que espera que dias melhores possam vir para as pessoas daquela região. O Ver. Leandro Morais disse que a Comissão chegou a constatações que o preocupa e que espera que a Prefeitura e o Poder Judiciário deem as respostas que a população espera. Informou que o que lhes cabia foi feito. Informou o total de gastos com a Colymar e com a CONE PP. Afirmou que foi um conjunto de obras que não foi eficaz. Salientou que ambas as empresas e a Prefeitura foram responsáveis pela obra. Parabenizou o Ver. Arlindo Motta Paes pelo trabalho como relator da Comissão. O Ver. Oliveira parabenizou todos os membros da Comissão. Alertou para o fato de que a limpeza das galerias não irá solucionar o problema. Salientou que a obra da Dique II foi mal feita. Encerrou dizendo que “foram jogados mais de 11 (onze) milhões no ralo”. O Ver. Rafael Aboláfio declarou que “se houve erro, o prejuízo causado ao erário público deve ser reparado”. O Ver. Campanha parabenizou a Comissão pelo trabalho árduo que teve. Declarou que “o trabalho das comissões não irá adiantar nada se quando chegar à Justiça, ela não for favorável a ele”. Afirmou que “a Prefeitura deixou de pagar remédio para pagar aditivo para a empresa”. Questionou quanto estava custando a limpeza das galerias e se ainda havia resíduo no local, enfatizando que o trânsito no local estava impedido todos os dias. O Ver. Odair Quincote parabenizou os membros da Comissão. Destacou a importância de que os culpados sejam responsabilizados. O Ver. André Prado disse que não discutiria se houve erro. Salientou que Pouso Alegre não suporta grandes aberturas subterrâneas. Acrescentou que não é possível afirmar que não houve melhorias para a população e que somente com as galerias limpas poderia se ver o resultado das obras. Pediu que se começasse a investigar a atual Administração. Disse que perderam tempo com essa Comissão porque não têm como culpar alguém com fundamento em opiniões, que são subjetivas. Afirmou que nenhum vereador é engenheiro e que não chegaram verdadeiramente a lugar nenhum. Questionou quando foi feita a licitação para contratação da empresa Atual e de quanto foi esse contrato. Salientou que a população vai continuar questionando, mas, dessa vez, o trabalho dos vereadores. O Ver. Dr. Edson falou sobre os prejuízos das pessoas que vivem e trabalham na bacia do Primavera. Afirmou que a população os elegeu com esteio na esperança de mudança, inclusive quanto às galerias da Rua Bom Jesus. Salientou que apontar que foi bem ou mal feito é importante, mas que apontar o que deve e pode ser feito também é. Acrescentou que foram gastos 10 (dez) milhões de reais com as galerias. Disse que aprovaram 9 (nove) milhões de reais no orçamento para publicidade da Prefeitura e que tentou remanejar 4 (quatro) milhões para as galerias, mas que sua emenda não foi aprovada. Disse para o Poder Executivo apontar soluções. O Ver. Arlindo Motta Paes disse que prefere ter a consciência tranquila a tampar os olhos com receio de algo e não apurar a verdade. Enfatizou a necessidade de se “passar a limpo o passado” para se ter uma cidade desenvolvida. Afirmou que a CONE PP não realizou estudos para realizar a obra da Av. Dr. João Beraldo. Disse para o Ver. Campanha fazer um requerimento parar saber quanto foi gasto. Dirigiu a palavra ao Ver. André Prado dizendo que ele compareceu pouco ao trabalho da Comissão. Disse que cobrarão do Poder Judiciário e do Poder Executivo. O Ver. Adriano da Farmácia elogiou o trabalho da Comissão. Enfatizou a importância de se investigar o passado e o presente. Disse que as comissões dos anos anteriores “acabavam em pizza”. Declarou que as empresas Colymar e CONE PP foram coniventes. Afirmou que a Colymar tinha que limpar a galeria. Declarou sua descrença com a Justiça. Disse que os vereadores fizeram um trabalho “magnífico”, mas que “não vai dar em nada”. Asseverou que querem resposta do Poder Executivo e do Poder Judiciário. Perguntou ao Ver. Arlindo Motta Paes quem havia feito o vídeo. O Ver. Arlindo Motta Paes destacou que o segundo vídeo foi composto de vídeos com falas da população. O Ver. Adriano da Farmácia questionou qual solução seria dada. Reforçou que “não adianta nada”. A pedido do Ver. Rafael Aboláfio, o Presidente colocou em votação a supressão do intervalo regimental. O pedido foi aprovado por 13 (treze) votos a 1 (um). Voto contrário do Ver. Wilson Tadeu Lopes. O Presidente solicitou a recomposição de quorum, sendo constatada a presença de todos os vereadores. Após, o Presidente passou a discussão e votação das matérias constantes da Ordem do Dia. Projeto de Lei Nº 7364/2017 que dispõe sobre denominação de logradouro público: Rua Nadir Neide Pereira de Oliveira (*1966 +2015). O Ver. Leandro Morais realizou a leitura da Justificativa do Projeto de Lei. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (quatorze) votos. O Ver. Arlindo Motta Paes disse que quando fazia parte do Conselho Municipal de Saúde conheceu a Sra. Nadir e parabenizou seu filho pela pessoa que ela foi. O Ver. Rafael Aboláfio parabenizou os familiares. O Ver. Leandro Morais agradeceu aos vereadores pelo voto favorável. Projeto de Lei Nº 7362/2017 que institui o Dia Municipal do Rotary, no âmbito do município de Pouso Alegre-MG, a ser comemorado anualmente no dia 23 de fevereiro, e dá outras providências. O Ver. Rodrigo Modesto solicitou a leitura da Justificativa do Projeto de Lei. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (quatorze) votos. Projeto de Lei Nº 7363/2017 que institui no calendário de comemorações oficiais do município de Pouso Alegre o Dia Municipal de Combate ao Trabalho Infantil. O Ver. Odair Quincote solicitou a leitura da Justificativa do Projeto de Lei e realizou a leitura de um texto sobre o trabalho infantil. O Ver. Dito Barbosa disse que na Itália não há uma criança com menos de 16 anos fora da escola. Salientou a importância do ensino em período integral. Afirmou que é permitido o trabalho de menor de idade na agricultura. Não mais havendo vereadores dispostos a discutir, o projeto foi colocado em 1ª votação, sendo aprovado por 14 (quatorze) votos. O Ver. Odair Quincote agradeceu o voto dos vereadores. O Ver. Leandro Morais parabenizou o autor do projeto e disse que espera que o Poder Executivo o sancione o quanto antes e o coloque em prática. O Ver. Arlindo Motta Paes parabenizou o Ver. Odair Quincote pelo projeto e destacou o caráter internacional do tema. O Ver. Rodrigo Modesto parabenizou o Ver. Odair Quincote pelo projeto. Requerimento Nº 124/2017 que requer  informações ao Poder Executivo  de  levantamento efetuado sobre  possíveis danos causados  a  patrimônios públicos decorrente das chuvas ocorridas no final de semana do dia 08 de outubro de 2017. Não havendo vereadores dispostos a discutir, o requerimento foi colocado em única votação, sendo aprovado por 14 (quatorze) votos. Encerrada a apreciação das matérias constantes da Ordem do Dia, o Presidente passou a palavra aos líderes de bancada. O Ver. Rodrigo Modesto, Líder do Prefeito, anunciou que Pouso Alegre esteve como maior cidade na geração de empregos do sul de Minas. Destacou a importância da reinserção das pessoas acima de 50 (cinquenta) anos no mercado de trabalho. Agradeceu ao Prefeito pela geração de empregos na cidade. O Ver. Bruno Dias, Líder do PR, comunicou que a relatoria da Comissão da Plenax está quase concluída. Solicitou ao Presidente a realização de uma Sessão Extraordinária na próxima terça-feira, dia 31/10, no período da tarde, para leitura do relatório. O Ver. Leandro Morais sugeriu que a sessão extraordinária fosse iniciada às 14h tendo em vista o volume do relatório. O Presidente convocou todos para a sessão extraordinária na terça-feira, dia 31/10, às 14h, para leitura do Relatório Final da Comissão Especial com a Finalidade de Estudo de Inconsistências na Execução dos Serviços Prestados pela Empresa Plenax ao Município de Pouso Alegre. E, nada mais havendo a tratar, a presente sessão é encerrada às 22h18min. Ficam fazendo parte integrante desta Ata os relatórios emitidos pelo sistema eletrônico de votação, composto pela Ata resumida da Reunião e pelos registros individualizados das proposições apreciadas e votadas. E, para constar, eu, Marcela Prado Leite Praça, Agente Administrativo, lavrei a presente ata que, após lida e achada conforme, vai assinada pelo Presidente e pela 1ª Secretária da Mesa Diretora, e por mim.

Sala das Sessões em 24 de Outubro de 2017.




Adriano da Farmácia			Prof.ª Mariléia     
Presidente				1ª Secretária
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